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Contrôle : triangles rectangles et cercles circonscrits
Vous devez justifiez toutes vos réponses (à moins que le contraire soit mentionné), quand vous utilisez un théorème pour la première fois, indiquez son nom que vous ne soyez pas obligé de le réciter les fois suivantes (vous  vous contenterez d’indiquer son nom). 
Calculatrice autorisée (1,5² = 2,25 ;
 
2² = 4 ;

 2,5² = 6,25)
Exercice 1
(8 points : 2 / 2 / 3 / 1)
Soit MNO un triangle, A un point à l’intérieur du triangle, B le symétrique de A par rapport à (MO) et C le symétrique de A par rapport à (NO). 
1) Tracer MNO au stylo et ABC au crayon à papier.

2) Que représente (MO) pour [AB] et (NO) pour [AC] ? (ne pas justifier)
3) Où est le centre du cercle circonscrit à ABC ?

4) Tracer ce cercle.

Exercice 2
(11 points : 1/ 3/ 2/ 2,5/ 2,5)
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TS'U

     Soit C et C’ deux cercles de centres respectifs O et O’ distants de 2,5cm, de rayons respectifs 1,5 et 2 cm.

     Ces deux cercles se coupent en S et S’

     T est le point diamétralement opposé à S dans le cercle C (autrement dit, on place T sur le cercle C de telle manière que [ST] soit un diamètre de ce cercle.)
     U est le point diamétralement opposé à S dans le cercle C’ 
1) complétez le dessin

2) quelle est la nature de STS’, et celle de SUS’ ?

3) Que peut on dire des points, T, S’ et U ? (Astuce : utilisez la réponse de la question précédente pour déterminer la mesure de
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 )
4) Que peut on dire du triangle SOO’ ? (Astuce : on utilisera la réciproque ou la contraposée du théorème de Pythagore) 

5) En utilisant les théorèmes des milieux ou un des théorèmes de Pythagore prouvez que [TU] mesure 5cm

Exercice 3
(7 points : 1/ 2,5/ 0,5/ 3) 
Soit ABC un triangle, I le milieu de [AB] et J celui de [BC], O un point de [AC] tel que IA = IB = IO.

1)
Faire le dessin à main levée, tracer [BO], [OI] et coder la figure ainsi obtenue.

2)
Que peut on dire du triangle ABO ? 
3)
Que peut on en déduire sur le triangle BCO ?

4)
Que peut on en déduire sur les triangles OJB et OJC ?
Correction
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Exercice 1

2) 
 B et A étant symétriques par rapport à (MO), (MO) est la médiatrice de [AB].

C et A étant symétriques par rapport à (NO), (NO) est la médiatrice de [AC].

3) 
(MO) et (NO) étant les médiatrices de deux des côtés du triangle ABC, or « les médiatrices d’un triangle sont concourantes elles se coupent en un point : le centre du cercle circonscrit du triangle », donc   leur point d’intersection O est le centre du cercle circonscrit au triangle ABC.

Exercice 2
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2)  
Les triangles SS’T,  SS’U ayant leur côtés respectifs [ST] et [SU] qui sont diamètres de leur cercles circonscrits respectifs, or «  si un triangle a un de ses côtés qui est le diamètre de son cercle circonscrit, alors ce triangle est rectangle », donc SS’T et SS’U sont rectangles tout deux en S’
3) 
les angles 
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TSS

 et 
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SSU

 sont adjacents et ils mesurent tout deux 90° donc :
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=
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 + 
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SSU

=90°+90° =180°

L’angle étant plat on peut dire que T S’ et U sont alignés.

4) 
le plus grand côté du triangle SOO’ est [O’O] qui mesure 2,5 cm ainsi :

O’O²= 2,5² = 6,25

de plus 

SO² + SO’² = 1,5² + 2² = 2,25 + 4 = 6,25

donc SO² + SO’² = O’O² or «  si le carré de la mesure du plus grand côté d’un triangle est égal à la somme des carré des mesures des deux autres côtés, alors le triangle est rectangle » donc SOO’ est rectangle en S

5) 
STU étant rectangle en S , le théorème de Pythagore nous dit que :

O’O² = SO² + SO’²= 3² + 4² = 9 + 16 = 25

Donc OO’ = 
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Exercice 3
1) du à un problème de logiciel je n’ai pas pu coder la figure

2)  I le milieu de [AB] est équidistant de A , O et B « or si un triangle à le milieu d’un de ses côté qui  est équidistant de ses trois sommets alors ce triangle est rectangle », donc AOB est rectangle en O.

3)  AOB est rectangle en O donc (BO) 
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 (AC) donc BOC est aussi rectangle en O.
4)  BOC est rectangle en O, or « si un triangle est rectangle alors le milieu de son hypoténuse est équidistant de ses trois sommets » donc  BJ=JO=JC donc les triangles BOJ et OJC sont isocèles en J.
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